

美专家：新冠疫情还未结束 淡化疫情不负责任

新华社华盛顿9月25日电 针对美国国内有关“新冠疫情已经结束”的言论，美国多位专家近日发文指出，新冠病毒在美国还没有得到控制，淡化疫情是鲁莽且不负责任的。

《华盛顿邮报》近日也发表社论强调，新冠疫情还没有结束。文章中称，新冠病毒仍在肆虐，新冠病毒还在让人感染、得病和死亡，而且病毒还在不断变异，侵扰世界。

据美国疾病控制和预防中心最新一期新冠疫情周报，美国目前7天平均日增新冠确诊病例接近6万例，7天平均日增死亡病例358例。此外，自新冠疫情在美国暴发

以来，美国累计通报新冠确诊病例超过9500万例，死亡病例累计超过100万例。

美国西北大学梅迪尔新闻学院教授史蒂文·思拉舍在社交媒体上发文说，淡化疫情是鲁莽且不负责任的。思拉舍担心，许多州以及地方政府、商家和教育机构等可能因此放弃所有防疫措施。

美国斯克里斯普研究所分子医学教授埃里克·托波尔在《洛杉矶时报》上发表评论文章指出，所有数据表明，新冠疫情在美国还没有得到控制，仍有过多的人死亡，许多人还在遭受痛苦。

托波尔表示，考虑到没有检测和没有报告的病例数量，美国

过去一段时间新增新冠确诊病例数量实际上是通报数字的“数倍”，新冠病毒仍在实现其“主要目标”——找到大量新的或重复的宿主进行复制和延续。如果假装疫情已经结束，那么“我们将很脆弱”。

美国乔治敦大学全球卫生法教授劳伦斯·戈斯廷则认为，随着美国进入呼吸道疾病高发季节且新一轮疫苗接种活动启动，民众仍应保持警惕。

美疾控中心今年6月发布的调查报告显示，美国曾感染新冠病毒、检测已转阴性的成年人中，将近五分之一仍有一些症状，包括疲惫、心动过速、呼吸急促、认知困

难、慢性疼痛、感官功能异常、肌肉无力等。

数天前，大批抗议者聚集在白宫北侧举行示威活动，呼吁美国联邦政府重视疫情造成的负面影响。参与示威活动的克劳迪娅·卡雷拉说，新冠病毒造成的死亡和残疾正持续严重影响美国非洲裔、拉丁裔和低收入群体等。

美疾控中心今年8月底发布的一项报告显示，2021年美国人均预期寿命较前一年缩短近1岁。这是该项数据连续第二年下降，报告称新冠疫情是首要原因。该机构另外一份报告显示，2021年新冠连续第二年成为继心脏病和癌症之后美国民众的第三大死因。

俄罗斯发生校园枪击事件 已致9人遇害

新华社莫斯科9月26日电 (记者华迪) 据俄罗斯乌德穆尔特共和国内务部新闻局26日消息，该共和国首府伊热夫斯克市第88学校当天发生枪击事件，已有9人遇害，近20人受伤。

据俄新社消息，遇害者中包括5名学生、2名学校保安和2名教师。

另据俄罗斯塔斯社消息，现场发现了一名男性枪击者的尸体，初步判断为自杀。

超强台风“奥鹿”登陆菲律宾 已造成5人死亡



9月26日，在菲律宾布拉干省，人们涉水出行。菲律宾政府官员26日说，超强台风“奥鹿”25日登陆菲律宾以来，给吕宋岛多地带来强降雨和大风，已造成5人死亡。(新华社发)

联合国成立萨赫勒安全与发展问题独立高级别小组

新华社联合国9月25日电 (记者王建刚) 联合国秘书长古特雷斯与非洲领导人24日宣布成立萨赫勒地区安全与发展问题独立高级别小组，以有效评估该地区局势并推动国际社会应对该地区面临的复杂挑战。

在纽约联合国总部召开第77届联大一般性辩论期间，联合国、非盟、西非国家经济共同体等召开了萨赫勒问题高级别会议，会上宣布成立这一高级别小组。

在24日发布的声明中，与会各方强调萨赫勒地区正面临极端主

义活动激增、气候变化和新冠疫情影响等挑战，导致该地区经济日益脆弱、政治过渡进程曲折等。他们呼吁国际社会加强协调，提供急需的技术、财政、物资和后勤支持，以共同应对萨赫勒地区面临的安全、治理和发展等挑战。

萨赫勒地区是非洲撒哈拉沙漠以南一个宽320公里至480公里的区域，近年来该地区饱受贫困、武装冲突和自然灾害的困扰。古特雷斯日前警告，日益加剧的不安全局势及政治动荡正在给萨赫勒地区带来危机，并构成“全球性威胁”。

强势美元引市场“强震” 美元霸权如何祸乱世界

核心提示

美国联邦储备委员会日前决定继续激进加息75个基点，推动美元对其他货币汇率持续走高，引发国际金融市场动荡。国际观察人士认为，在美国货币政策推动下，美元走强正在全球范围内产生破坏性影响。以货币政策和汇率为重要工具，美国借助美元霸权不断推升全球通胀和债务水平，挤压各国货币政策空间，并通过驱动全球紧缩潮将世界经济推向衰退。

破1400比1关口，创下2009年3月31日以来的最低纪录。据美国《华尔街日报》报道，今年，衡量美国与主要贸易伙伴汇率的洲际交易所美元指数已上涨14%，是该指数自1985年推出以来美元最强势的一年。欧元、日元和英镑对美元汇率均跌至数十年低点，新兴市场货币也遭受重创。

分析人士认为，美元走强带来的汇率“剪刀差”正通过通胀“收割”世界。无论发展中国家还是其他发达国家，一旦本币对美元贬值，进口以美元计价的大宗商品势必成本上涨，加剧自身通胀；对美国而言，进口其他国家商品变得便宜，美元升值因而成为缓解国内通胀的手段之一。

以欧元区为例，8月通胀率按年率计算达9.1%，远超欧洲央行2%的中期通胀目标。欧元区19个成员国中有9个国家通胀率按年率计算达两位数。欧元对美元贬值后，欧洲以更高价格从美国进口以美元计价的原料和半成品，承受美国转嫁的通胀压力。

《华尔街日报》评论：“遏制通胀方面，强势美元给美国带来了顺风，但让世界其他地区承受压力。”

掀加息潮 加深经济衰退预期

在通胀加剧、本币贬值等压力下，不少国家不得不跟随美联储步伐，上调利率。用美国银行首席经济学家伊桑·哈里斯的话说，全球正陷入一场“加息竞赛”。

美联储本次加息前后，瑞典、瑞

士、英国、南非央行均大幅加息，其中瑞士央行加息标志着欧洲长达10年的负利率时代终结，日本成为唯一维持负利率政策的主要经济体。

去年11月，欧洲央行行长克里斯蒂娜·拉加德曾声称2022年欧元区利率不太可能提高，而本月欧洲央行宣布今年第二次加息，75个基点的幅度更是创下2002年实体欧元区货币面世以来的最大加息幅度。

在亚洲，菲律宾、印尼央行22日均宣布加息50个基点，越南央行23日宣布加息100个基点。彭博社统计显示，今年以来，约有90个经济体的央行提高了利率，其中一半有过单次上调至少75个基点的记录。这也创下了15年来全球货币政策最广泛的紧缩纪录。美国埃弗科国际战略和投资集团策略主管克里希纳·古哈认为，美国是驱动全球加息潮的决定因素，“美联储正在设定加息步伐，并通过外汇市场将压力传递给其他央行”。

国际观察人士认为，美联储已表明，它会不顾一切遏制通胀，实现美国经济利益。在其他央行被动跟随美联储步伐的情况下，世界经济衰退风险也显著增加。

国际货币基金组织首席经济学家莫里斯·奥布斯特费尔德认为，多数央行都朝着同一方向前进，可能彼此强化紧缩政策，这加剧了风险。

世界银行9月中旬发布的研究报告认为，全球央行正以过去50年未见的同步程度加息，这一趋势可能会持续到明年，令世界经济陷入衰退，并给新兴市场和发展中经济

体带来金融危机，造成持久伤害。用前美联储理事凯文·沃什的话说：“如今世界经济衰退的所有条件已经具备。”

收流动性 加剧全球债务风险

债务风险是美元霸权全球危害的另一重要表现。美联储货币政策急转弯导致全球流动性显著收紧，借贷偏好从刺激性转向限制性，资本开始回流美国，而不少已经负债累累的新兴经济体很难从债务中抽身。

美国财政部长耶伦此前承认，美元升值可能会给新兴经济体，特别是那些拥有大量美元计价债务的经济体带来挑战。芝加哥大学布斯商学院金融学教授拉古拉姆·拉詹表示，在低利率和新冠疫情因素下，不少国家这两年增加了大量债务，如今风险已很难控制。

美联储加息后，作为全球借贷成本关键基准的10年期国债收益率飙升至3.69%，为2011年以来最高水平。国际金融协会最新数据显示，新兴经济体到明年年底将有830亿美元的政府债务到期。美元走强后，新兴经济体政府和企业承担的美元债务将更昂贵。

世界银行首席经济学家英德米特·吉尔在接受英国《金融时报》采访时警告，新兴经济体的债务风险尤为突出。与国际金融危机之前相比，一些低收入国家更加脆弱，可能在全球紧缩潮背景下陷入债务困境。

德总理朔尔茨新冠检测呈阳性

新华社柏林9月26日电 (记者李超) 德国联邦政府发言人黑贝施特赖特26日表示，德国总理朔尔茨的新冠检测结果呈阳性。德新社援引黑贝施特赖特的话

说，目前朔尔茨有轻微症状，在得知检测结果后他已开始隔离。

朔尔茨刚结束对海湾国家为期两天的访问。访问的一个主要目的是寻求能源供应。

意大利议会选举初步结果显示 中右翼政党联盟领先



在意大利博洛尼亚，工作人员昨天对居住在国外的意大利公民的选票进行统计。(新华社发)

新华社罗马9月26日电 (记者周啸天) 意大利议会选举初步结果26日上午揭晓，中右翼政党联盟以约44%的得票率领先其他党派和党派联盟。

意内政部当天发布了对超过90%国内选票的计票结果，显示极右翼的意大利兄弟党得票率约为26%，为单一党派最高，与其组成中右翼政党联盟的联盟党和意大利力量党得票率分别约为8.9%和8%。此外，中左翼政党联盟得票率约为26%，五星运动党得票率约为15.1%。最终计票结果将于26日晚些时候公布。

意大利25日举行议会选举投票。参议院共设200个席位，众议院共设400席。据统计，意大利约有超过5000万法定选民，本次议会选举投票率约63.9%。

今年7月，意大利联合政府内部多个党派缺席政府信任投票，总理德拉吉表示“支撑联合政府的信任基础”已不存在，两次向总统马塔雷拉递交辞呈。此后，马塔雷拉宣布解散议会，提前举行议会选举，德拉吉担任看守政府总理。

根据意大利宪法，政府总理人选须由总统提名，而后需要在议会通过信任投票才能上任。

【紧接第1版①】

无数仁人志士矢志不渝、上下求索，奔走呐喊、奋起抗争。中国共产党成立后，团结带领人民前仆后继，进行艰苦卓绝的斗争，坚持马克思主义指导思想，找到了实现中华民族伟大复兴的正确道路，通过革命、建设、改革各个历史时期的不懈努力，迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，谱写了中华民族发展进程中最为波澜壮阔的历史篇章，中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。历史已经证明并将继续

【紧接第1版②】

紧接着，1月23日，根据省委、市委决策部署，新的宁波经济技术开发区管委会成立运行，并挂中国(浙江)自由贸易试验区宁波片区管委会牌子，各项工作全面提速。宁波提出，推进系统性、整体性、协同性的集成改革，以各方面改革的衔接配套，回应高质量发展内在需求。市自贸办进一步发挥顶层设计、统筹协调、考核监督作用；管委会对标对表国家、省市方案及年度工作要点，切实抓好各项工作任务落实。在这样的顶层设计上，一条条宁波举措像“绣花针”，沿着市场需求的“针脚”，通过系统改革创新，将

证明，在中国共产党坚强领导下，坚持科学理论指导和正确道路指引，凝聚亿万人民团结奋斗的磅礴力量，中国人民就能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中！

习近平指出，在实现中华民族伟大复兴的历史进程中，一代代中华民族的先进分子和优秀儿女探索、奋斗、牺牲、创造，留下了大量具有重要历史价值和时代意义的重要文献。编纂出版《复兴文库》大型历史文献丛书，就是要通过对近代以来重要思想文献的选编，述

录先人的开拓、启迪来者的奋斗。当前，世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期，我们更需要以史为鉴、察往知来。要在学好党史的基础上，学好中国近代史，学好中国历史，弄清楚我们从哪里来、要到哪里去，弄清楚中国共产党人是什么的、已经干了什么、还要干什么，弄清楚过去我们为什么能够成功、未来怎样才能继续成功。要坚定文化自信，增强文化自觉，传承革命文化、发展社会主义先进文化，推动中华优秀

最“创新”，看前世今生

在大榭开发区，东华能源的地下洞库建设已进入关键阶段。面对来访者，项目总工程师汪波喜欢一遍遍地说起项目重启的“掌故”。那是2017年，东华能源在大榭开发区投资20亿元，准备建设地下洞库。但由于规划部门无法对非建设用地出具规划选址意见，导致地下洞库无法设置采矿权，无奈搁置。这一切，在宁波片区挂牌后发

生彻底转变。该地块被官宣划入46平方公里的宁波片区核心区，项目被迅速列为“大胆试、大胆闯、自主改”的头号突破目标，并在全国首创性地形成以“征转分离”、工程性开采、地下空间租赁使用为特征的地下空间开发利用实施路径。沉寂数年的项目获得新生。自贸改革的成效实时“替换”为不断开挖的深度。“建成后相当于新增1200亩地面仓储用地！”汪波感慨。

项目盘活后，更大的“虹吸效应”随之而来。目前，东华能源已在宁波设立马森集团国际能源总部项目，计划两年内将在新加坡的液化

能源“服务网”。数年来，这张网不仅连通上下，也牵引四方，令大宗商品的宁波“舞步”变得越发“轻盈”。

传统文化创造性转化、创新性发展，构筑中华民族共有精神家园。要萃取历史精华，推动理论创新，更好繁荣中国学术、发展中国理论、传播中国思想，不断推进马克思主义中国化时代化。要坚定理想信念，凝聚精神力量，在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献我们这一代人的智慧和力量，创造属于我们这一代人的业绩和荣光。《序言全文见A4版》

《复兴文库》以中华民族伟大复兴

【上接第1版③】

在中心，除了各类问题纠纷能够统一受理、及时化解，市场主体有时还能得到“真金白银”的实惠。前不久，市行业协会及其多家企业联名向中心投诉，称有两份涉及企业生产经营的政策性文件对行业收费、弱势群体造成了较大影响，产生了收费标准不一、部分残疾人从业受影响等问题。经中心监督协调，相关部门实施整改，从优化政府买单服务、规范实施方式、关怀残疾人从业等方面着手改进，使企业经营好转、利润增加，相关人员从业也得到了保障。

“中心的成立，对我们市场主体来说，是一件大实事、大好事，相当于我们有了一个新的‘娘家’。”某民营企业主深有感触地说。据统计，一年来，中心共受理投诉事项1000多件，除当面答复、电话回复处理的法律和政策咨询外，有472件作为案件线索移送相关职能部门办理，已办结470件，回访中投诉人满意率达100%。